
劇場禮儀
· 大部份節目主要以成人為對象，不適合身高110公分以下與年齡未滿七歲之兒童入場，只有特別註明為「親子節目」之表演節目才可以攜帶兒童入場觀賞。 
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到劇院或音樂廳欣賞節目應穿著合宜的服裝，是對表演者與其他觀眾的基本尊重；若穿著太過暴露或隨便的服裝(如：汗衫、短褲、拖鞋、木屐等)不但顯得沒禮貌，還有可能會被禁止入場。 
· 事前應仔細閱讀票卷上的時間及場地等資訊，並對號入座。應於開演30分鐘前到達，以便放鬆心情、並閱讀節目小冊。欣賞表演請準時到場，遲到或中途離席的觀眾，必須稍候於中場休息時由服務人員帶領進場。 
· 入座時，若需穿過已經就座的觀眾面前，最好面朝觀眾，背向舞台前進，並向被打擾者致意。 

· 觀眾席內禁止吸煙及飲食，並不得攜帶飲料、食物入場，以免影響演出及其他觀眾權益。 

· 演出進行中，嚴禁錄音、錄影或拍照，以免侵犯著作權。 

· 欣賞表演必須安靜傾聽，避免發出噪音，最好將隨身攜帶之鬧錶、手機等電子用品暫時關閉，並避免更換座位、離席或交談。干擾秩序，經勸阻仍未改善者，為保障其他觀眾權益，服務人員會請其離開表演廳。 

· 掌聲可以傳達觀眾對表演者的喝彩與欣賞，但是如果鼓掌的時機不對，會造成尷尬的場面，民眾應學習在適當的時機，給予表演者最好的鼓勵： 

欣賞音樂性節目之演出，演出前應先閱讀節目單以了解曲目。在每首曲目全部演奏當結束後再行鼓掌，並且掌聲持續至演出者退入幕後或演出者再度出場演奏安可(Encore)曲，才是對演出者最好的鼓勵和尊重。樂章與樂章之間是不可以鼓掌的，這樣不但破壞樂曲的完整性，也顯露出觀眾的音樂素養不足。如果不了解曲目，只要在演出者向觀眾致意時鼓掌就不會錯了。

舞蹈或戲劇演出，應在表演結束落幕與謝幕時再鼓掌。 

· 一般表演結束後，都會聽到觀眾齊聲喊「安可」，Encore是法文“再一次”的意思，是在音樂會結束時要求演出者另外再多表演一曲的用語。目前美式用法多為Bravo。Encore的要求最好不要需索無度，以免失禮又造成表演者的負擔。若演出者久久不再出場，或舞台燈光轉暗，就代表演出者不會再出場。 
· 若欲獻花，應配合各場館規定。 

· 為避免獻花時弄濕地板或樂器而造成危險，入場前應先將花束中的水瀝乾，依各廳院規定不同，有時獻花必須轉交服務人員代為轉送。獻花時，應從面對舞台的左邊上台，由右邊下台。

您是否曾因不了解劇場禮儀而讓自己陷入窘境嗎？下次觀賞演出時可得提醒自己多多注意喔～

劇場禮儀 Q & A

當您進入演藝場所欣賞演出時，有些關於本場地您一定要知道的事！

Q：演藝廳的節目有分級制嗎?
A：演藝廳的演出節目分為： 
一、以成人為對象節目，不適合身高未達110公分以上及七歲以下之 

  兒童入場。
二、親子類節目，就不限制觀眾的年齡，均一人一票憑票入場。請觀 

 眾務必遵守規定，如果您的行為已經干擾了演出秩序，為了維護其他觀眾的權益，服務人員只好請您離場或由監護人帶領離場。

Q：演出時要穿得很正式嗎? 
A：到演藝場所看表演，雖然不需要穿著晚禮服，但也不能太隨便，
   例如：穿著拖鞋、短褲進場聆賞，這樣是很不禮貌的。，畢竟這是對藝術家和其他觀眾的基本尊重。欣賞表演時，手機要關。 安靜傾聽是欣賞表演最起碼的禮儀，不僅表示對其他人的尊重，也間接表達了自己的教養。在演出中發出噪音是很不禮貌的，最好是將隨身攜帶之鬧錶、手機及其他相關電子用品暫時關閉，盡量減少在演出進行中交頭接耳的交談與走動，如非必要，請勿於演出時離開座位。避免身邊的小朋友跑來跑去或是站在椅子上，甚至發出叫聲，以及其他不必要的聲音，例如清喉嚨以及咳嗽聲等。
Q：可以拍照或攝影嗎? 
A：在欣賞表演時，除了演出團體外，觀眾不得在場內錄音、攝影，
或作電視或電台轉播。這是對藝術家智慧財產權的保障，也是對
表演者及其他觀眾的尊重。
Q：可以在欣賞表演時吸煙或吃東西嗎?
A：演藝廳前廳可以飲用開水，但觀眾席內是全面禁止吸煙和飲食的， 

除了維持會場安全與整潔之外，也是對藝術家、其他觀眾的尊重。
Q：我想獻花怎麼辦? 
A：對表演的藝術家心儀，獻花打氣是一件美事，演藝廳基於安全考 

 量，觀眾不能從觀眾席逕自上舞台獻花，請於入場前將花束交由主辦單位服務人員代為轉送。如致贈花籃，請置於演藝廳入口處。


